

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 14 Ianuarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Se resetează relațiile SUA-UE?

Gâlcă: „O să arătăm mult mai bine cu Dinamo decât în amicale”

sport / 4

Trei unități de învățământ special din Dolj, sprijin de la Consiliul Județean



După ce a stabilit organizarea rețelei școlare de învățământ special din județul Dolj, pentru anul preuniversitar 2025/2026, conform metodologiei avizate de Ministerul Educației, Consiliul Județean (CJ)

Dolj a aprobat rectificări bugetare, aferente anului 2024, pentru trei dintre acestea. În Dolj, sunt patru unități de învățământ care se înscriu în normative: Școala Gimnazială “Sf. Mina”, Liceul Tehnolo-

gic Special (LTS) “Pelendava”, Liceul Tehnologic Special (LTS) “Beethoven”, care vor fi beneficiarele rectificării, și Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă “Sf. Vasile”, toate din Craiova.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Se resetează relațiile SUA-UE?

MIRCEA CANȚĂR

Că majoritatea politicianilor din țările democratice, una promit în campaniile electorale și alta fac, când câștigă alegerile, cum scrie și The Guardian, este o experiență trăită. Nu puțini analiști speră cu ardoare și se roagă chiar, ca și Donald Trump, la revenirea la Casa Albă, să se încadreze în această categorie. Când noul președinte anunță că și-ar dori mult anexarea Groenlandei, teritoriu autonom al unei țări membre UE, dar și a Canadei și a Canalului Panama, din motive de securitate, mesajul sună îngrijorător pentru UE. Care nu intenționează să stea cu brațele încrucișate, în fața acestor anunțuri, dar nici nu are pregătite strategii adecvate de contracarare. Groenlanda deține cele mai mari rezerve de pământuri rare, resurse esențiale pentru producerea de tehnologii avansate și energie verde. În plus, rezervele de petrol ale insulei sunt estimate la miliarde de barili, deși extracția este costisitoare și complexă din punct de vedere tehnic. Oricum,

eventualele investiții americane ar putea substitui cu ușurință ajutorul financiar anual de 500 milioane euro acordat de Copenhaga. Pentru Danemarca, o asemenea evoluție a lucrurilor ar putea avea consecințe dure-roase. Dezvoltarea economică a insulei, prin investiții străine, ar putea întări mișcarea locală de independență și o posibilă separare, ceea ce ar reprezenta o lovitură dură pentru Copenhaga, atât din punct de vedere economic, cât și simbolic. Un război comercial cu SUA ar fi devastator pentru gigantul farmaceutic danezi, prin taxele vamale la care ar putea fi supuși, giganti care generează anual miliarde de euro. Discuțiile în jurul cazului Groenlanda arată că UE este retrogradată la periferia geopoliticii. Deocamdată suntem în faza unor tatonări, să le spunem așa, deși la Bruxelles fiorii anunțului intențiilor noului președinte american se fac resimțite. Și chiar se consideră că Donald Trump, de acum cunoscut, spune ceea ce năzuiește. Acesta fi-

ind cotextul, The Guardian, că tot am pomenit de un articol publicat săptămână, evocă o „hărțuire imperială”, care anunță o întoarcere a președintelui american la „expansionismul fără rușine de odinioară”. Un punct de vedere, destul de belicos. Dacă mai adăugăm și strategia de destabilizare promovată de Elon Musk, susținător al partidelor de extremă-dreapta din Marea Britanie și Germania, din spatele rețelelor de socializare, avem semnale neliniștitoare, transmise Bruxelles-ului, într-un moment de debut a noii echipe a președintelui Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, acum în convalescență. În meniu mai intră și războiul din Orientul Mijlociu și cel din Ucraina. Vântul în pupa extremei-drepte se face din plin resimțit. Reacția unitară din partea Parisului, Berlinului și Madridului probează doar că retorica de până acum a lui Donald Trump a declanșat neînțelegeri, chiar și în rândul liderilor europeni. De fapt, Donald Trump începe să se aclima-

tizeze cu realitatea din Ucraina și împărtășește o amânare a rezolvării chestiunii războiului. Debutul noului an ne mai arată că partidele de extremă-dreapta, în Austria cel condus de Herbert Kickl, în România, Călin Georgescu care caută Cotroceniul, în Italia partidul lui Meloni, care a fost la Mar-a-Lago fiind laudată, se simt susținute. Lumea care a existat între 1991 și 2022 nu va mai exista. Nu e deloc plăcut, ceea ce se prefigurează, dar epoca securității pe credit și a retoricii ideologice s-a încheiat. Vremurile se schimbă cu adevărat. Războiul din Ucraina a fost catalizatorul final care resetează totul. Cum Germania și Franța trec prin crize politice și economice majore, ca semne de epuizare, care ar putea slăbi proiectul european, într-un context geo-politic tensionat, Donald Trump a decis să regândească lumea. Asta se vede. În opinia lui o lume nouă, plină de culoare o va înlocui pe cea veche, prea tristă și plictisitoare, sub privirile noastre placide.

Trei unități de învățământ special din Dolj, sprijin de la Consiliul Județean

După ce a stabilit organizarea rețelei școlare de învățământ special din județul Dolj, pentru anul preuniversitar 2025/2026, conform metodologiei avizate de Ministerul Educației, Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat rectificări bugetare, aferente anului 2024, pentru trei dintre acestea. În Dolj, sunt patru unități de învățământ care se înscriu în normative: Școala Gimnazială “Sf. Mina”, Liceul Tehnologic Special (LTS) “Pelendava”, Liceul Tehnologic Special (LTS) “Beethoven”, care vor fi beneficiare ale rectificării, și Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă “Sf. Vasile”, toate din Craiova.

Consiliul Județean Dolj a solicitat avizul Inspectoratului Școlar Județean Dolj, prin adresa nr. 23054/31.10.2024, și al Ministerului Educației, prin adresa nr. 23673/07.11.2024, avizată favorabil prin adresa nr. 3671/DGMCDRSIP/18.11.2024, pentru lista cu instituțiile amintite, după cum a precizat Cosmin Vasile, președinte al CJ Dolj. Pornind de la aceste fapte, la ultima ședință ordinară din 2024 a CJ Dolj s-a stabilit o rectificare a bugetului de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile anului trecut.

Lista beneficiarilor

Astfel, Școala Gimnazială Specială “Sf. Mina”, instituție finanțată integral din bugetul pro-

priu al județului Dolj, beneficiază de o rectificare cu 98.000 de lei a bugetului de venituri și cheltuieli al fondurilor externe nerambursabile, prin includerea unui nou proiect, derulat prin programul “Erasmus +”, având numărul de referință 2024-1-RO01-KA121-SCH-000207377. Obiectivele acestuia sunt următoarele: creșterea cu 75% a competențelor digitale la 77 de cadre didactice în procesul de predare - învățare - evaluare a elevilor cu CES (Cerințe Educaționale Speciale); creșterea incluziunii elevilor cu CES, prin dezvoltarea de competențe în domeniul educației nonformale la 60% din profesorii școlii, pe o perioadă de trei ani. De asemenea, LTS “Pelendava” va primi 14.000 de lei, tot



pentru un proiect “Erasmus +” - 2023-1-RO01-KA121-SCH-000117819, cu titlul “STEP INTO THE FUTURE”. Sunt patru obiective în program: “MAKE A CHANGE - Fă o schimbare!” - dezvoltarea competențelor cadrelor didactice pentru implementarea în activitatea educațională a unor practici inovatoare privind educația pentru dezvoltare durabilă; “OPEN YOUR MIND - Deschide-ți mintea!” - dezvoltarea abilităților cadrelor didactice pe tematica incluziunii și rezilienței, în vederea sporirii șanselor elevilor pentru

reintegrare socială; “Să fim pregătiți pentru digi-viitor!” - îmbunătățirea competențelor cadrelor didactice pentru creșterea integrării instrumentelor digitale în activitatea educațională; “HAND IN HAND - Mână în mână!” - dezvoltarea interesului și a abilităților cadrelor didactice pentru oportunități europene de formare și colaborare. Nu în ultimul rând, LTS “Beethoven” instituție finanțată, ca și celelalte două, din bugetul propriu al CJ Dolj, va primi o rectificare de 307.000 de lei, tot pentru un program “Erasmus +”, Mobilități VET

2024-1-RO01-KA121-VET-0001199887, scopul fiind de a crește șansele de integrare pentru 21 de elevi cu dizabilități, prin dezvoltarea competențelor practice din domeniile asistență pedagogică și croitorie, prin participarea la acest program după cum urmează: 15 elevi de școală postliceală, specializarea pedagog de recuperare, vor desfășura, în perioada 23.03 - 12.04.2025, timp de 90 de ore, în Cipru; șase elevi de la școala profesională, specializarea “industrie textilă”, în aceeași perioadă și în aceeași țară.

SC Masters Gheata SRL anunța publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea de fabricare a gheții (COD CAEN 3530) ce se desfășoară în municipiul Bailești, strada Ana Ipatescu nr. 2A Județul DOLJ. Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM DOLJ, strada Petru Rares nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM DOLJ până la data de 28.01.2025 (15 zile de la data apariției anunțului în presa).

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
violentei
asupra copilului!

119
TELEFON DE URGENȚĂ
www.dgaspcdolj.ro

Finanțat de
Uniunea Europeană
NextGenerationEU



Planul Național
de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

Privind finalizarea proiectului "Reabilitarea, modernizarea și dotarea sediului Primăriei, Com. Barca, Jud. Dolj" Codul proiectului: C5-B1-178
Proiect PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!
Barca, ianuarie 2025

Beneficiar: Comuna Barca

Titlu apel de proiecte: PNRR/2022/C5/2/B.1/1

Obiectivul proiectului: Renovarea integrată (eficiență energetică și consolidare seismică) a sediului Primăriei Comunei Barca, în suprafața de 1.132,00 mp.

Valoarea totală a proiectului: 8.568.945,83 lei

Valoarea contribuției comunitare a proiectului: 6.233.394,48 lei

Termenul de finalizare 06.02.2025

Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației finanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României.

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”.

<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRROfficial/>

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 14 Ianuarie 2025

Semnătura:.....

Gâlcă: „0 să arătăm mult mai bine cu Dinamo decât în amicale”

La capătul primei săptămâni de pregătire desfășurată acasă, la complexul „Ilie Balaci” din Lunca Jiului, Universitatea Craiova s-a deplasat la Buftea pentru a susține două meciuri de verificare, bilanțul fiind: un eșec, 1-2 cu Oțelul Galați, și o victorie, 1-0 cu Poli Iași. Jocul echipei din Bănie a suferit în aceste partide amicale, iar antrenorul Costel Gâlcă pune acest lucru pe seama oboselii resimțite în urma antrenamentelor intense și pe faptul că unii dintre jucători nu sunt în formă. Tehnicianul promite ca la ora primului meci oficial, derby-ul cu Dinamo, programat peste o săptămână, pe „Ion Oblemenco”, echipa va arăta „mult mai bine”.

Costel Gâlcă: „Sunt jucători care nu sunt la forma maximă”

„În cele două meciuri amicale ne-am atins niște obiective de intensitate, de organizare, dar sunt jucători care nu sunt la forma maximă. Mai avem o săptămână și sper ca toți să ajungă la un anu-

mit nivel să putem să abordăm meciul cu Dinamo și să-l câștigăm. Am văzut lucruri foarte bune în aceste două meciuri, și-a spus cuvântul și încărcătura antrenamentelor, dar cu siguranță o să arătăm mult mai bine săptămâna viitoare. Băieții au avut o atitudine foarte bună la antrenamente, știu că e greu că nu au avut nicio zi pauză, dar este perioada tipică pentru a încălzi mai mult. Meciul cu Dinamo este important pentru noi, este vorba de un adversar direct, trebuie să avem o atitudine foarte bună și să luăm cele 3 puncte, să concretizăm ocaziile” a declarat Costel Gâlcă.

Ștefan Baiaram: „Abia aștept meciul cu Dinamo”

Un singur gol a marcat din acțiune Universitatea Craiova în cele două meciuri amicale, prin Ștefan Baiaram. Acesta a tras concluziile după perioada de pregătire și amicalele din week-end: „Ne bucurăm că am făcut un joc bun de pregătire, plecăm acasă



bine, nimeni nu s-a accidentat, suntem cu toții sănătoși și dorim să câștigăm primul meci. A fost un cantonament benefic

pentru noi, ne bucurăm că am rămas acasă să facem pregătirea, avem toate condițiile necesare. Abia aștept meciul cu Di-

namo, sperăm să facem un joc bun și să câștigăm. Sper ca fanii să ne fie alături și să umplem vulcanul de pe Ion Oblemenco”.

Handbalistele Craiovei, succes lejer în primul tur al Cupei României



SCM Universitatea Craiova s-a calificat lejer în turul 2 al Cupei României la handbal feminin, având parte de un adversar facil, formația de ligă secundă HC Harghita. În meciul disputat la Odorheiu Secuiesc, fetele antrenate de Ovidiu Mihăilă au câștigat cu scorul de 48-14 (27-3). Au jucat pentru SCMU Craiova: Risovic, Pavăl – Mihart 9 (3 din 7 m), Mozes 9, Nikolic 8, Bojicic 5, Joao 4, Popescu 3, Micijevic 2, Blazevic 2, Grigorie 2 (2 din 7 m), Iskit Caliskan 1, Pașcan 1, Gomes da Rocha 1, Tudorică 1. Pentru echipa din Bănie urmează derby-ul regional din Liga Florilor cu CSM Slatina, în acest week-end.

Superliga, etapa a XXII-a

Slobozia – Sepsi, vineri, ora 17
FCSB – Hermannstadt, vineri, ora 20
„U” Cluj – Buzău, sâmbătă, ora 14.30
Galați – Petrolul, sâmbătă, ora 19.30
Botoșani – CFR Cluj, duminică, ora 18
„U” Craiova – Dinamo, duminică, ora 20.30
Farul – UTA, luni, ora 17
Rapid – Poli Iași, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	21	10	7	4	32-18	37p
2. FCSB	21	10	7	4	32-21	37p
3. Dinamo	21	9	9	3	30-19	36p
4. Craiova	21	9	8	4	33-21	35p
5. CFR Cluj	21	9	8	4	36-26	35p
6. Petrolul	21	7	10	4	22-21	31p
7. Sepsi OSK	21	8	6	7	28-23	30p
8. Rapid	21	6	11	4	24-19	29p
9. Hermann.	21	7	5	9	24-32	26p
10. UTA Arad	21	6	7	8	22-24	25p
11. Galați	21	5	8	7	17-21	24p
12. Farul	21	5	9	7	20-27	24p
13. Slobozia	21	6	4	11	21-31	22p
14. Poli Iași	21	6	4	11	20-31	22p
15. Botoșani	21	4	6	11	17-29	18p
16. Buzău	21	4	4	13	18-33	16p

Baschetbaliștii Craiovei, surclasați în ultimul sfert de Rapid

Până în ultimul sfert a sperat într-un rezultat pozitiv echipa de baschet a Craiovei, în meciul din deplasare cu Rapid București, parțialul decisiv fiind dezastruos pentru formația din Bănie, care a pierdut meciul din prima etapă a returului LNMB, scor 75-56, pe sferturi: 18-15, 8-13, 21-16,

28-12. Au jucat pentru SCMU Craiova: Crowley 16 puncte, Sinik 12, Brooks 11, Howard 6, Pușcașu 4, Watson 3, Vida 2, Ilie 2, Badiu.

Echipa pregătită de Tudor Costescu ocupă locul 9, cu 23 de puncte (7 victorii și 9 eșecuri), iar în runda următoare joa-

că în deplasare, sâmbătă, 18 ianuarie, de la ora 18:00, cu Dinamo, echipă care are o revanșă de luat după ce a pierdut dramatic cele două confruntări din acest sezon cu Craiova, în campionat și în Cupa României. Următorul meci de acasă al SCMU va fi pe 25 ianuarie, cu Sibiul.